"老字号"进新赛道更要"加油"

孙云



新民眼

申城长者食堂的"才艺"比拼,已经"卷" 出了新高度。这几天,一批"老字号"餐饮企 业加入为老助餐服务。在淮海西路复兴西 路口的湖南街道党群服务中心·复8邻里 汇,新镇江运营的社区食堂把钢琴家孔祥东 也吸引过来。周围社区的老人也把这里当 成自家餐厅,刚刚试运营,客流已接近饱和。

民以食为天。在社区食堂就能吃到老字号的招牌菜,而且老人还能享受折扣,这实在太乐惠了。难怪长者食堂开一家火一家,蓬勃发展的势头吸引了许多久负盛名的"老字号"转型这一新赛道。

早在去年,"老字号"集中的黄浦区就已

成立"老字号助餐联盟",沈大成、老半斋、小绍兴等都在其中。在徐汇区,康健街团、富年工社区食堂引入老正和、七宝汤团、富美工社区食堂引入老正和、七平街道的新生、137社区长者食堂也邀请乔家棚区,长海道的等格人工满路,长海道方路睦邻社区长者食堂等四家长号发展与报区、三级市沙县区对口合作行动的上海大场,豫团居、松鹤楼的大场,豫四馆等6家"老年"的报,被高时店、松鹤楼的大场,豫四馆等6家"老子号"的11家门店也携手加入黄浦区"第四批长者管",让为老助餐供给更为多元化。

随着社会经济水平的发展和老年人消

费习惯的改变,老年人日益成为餐饮消费的 重要群体。东方渔人码头经营者发现,老人 聚餐在商场各家饭店里司空见惯。一方面, 他们有较多的闲暇时间;另一方面,他们的 退休收入不断提高,智能手机也用得越来越 熟练,无论线上支付还是购买团购套餐都不 在话下,让他们越来越敢于上饭店聚餐。

上海是全国最早进入人口老龄化且老龄化程度最高的城市。上海市民政局今年7月公布的数据显示,截至2023年末,上海市户籍总人口中,60岁及以上的老年人口达到了568.05万人,占总人口的37.4%。

正是看到银发市场不断增长的潜力,越来越多"老字号"愿意进入长者餐厅这片蓝海。 "老字号"需要焕新出发,老年人需要更高品质的助餐服条,这"二老"的结合是积极应对人口 老龄化国家战略、建设老年友好的人民城市的一件民生好事。"老字号"为食堂带来了人气,食堂的红火也为"老字号"带来了更多效益,形成了一个你侬我侬的"双向奔赴"。

不过,新赛道并不是"保大洋"。"老字号"要想在竞争同样激烈的社区餐饮市场经度,市场经度,同时也要保持口味和品质例如好意,同时也要软糯清淡、提供餐食剪碎服务、价格安的票求,同时还要适应不同年龄段社会大众的一次实惠,同时还要适应不同年龄段社会为的一次次表高,以来放不下"老字号"的身段,缺私利,是主动参与市场竞争的意识和能力,一段进了尝鲜的"蜜月期",最终也还是难以避免门庭冷蒸的局面。

临近年末,申城老牌百货出现新动向

年轻化个性化升级 让商场空间"讲故事"

2024年临近尾声,申城百货零售业又有不少新动向。进入第16个年头的巴黎春天百货"不打烊"年末促销活动昨天启动,打响实体百货岁末促销的第一枪。即将30岁的淮海百盛则官宣再次签约九海实业,未来将通过外立面改造和品牌调整,打造成"小而美"的新地标,为老牌百货转型升级提供范本。

"折上折"刺激消费

对上海广大消费者而言,巴黎春天百货的"不打烊"年末促销活动已经深入人心。今年,巴黎春天的活动力度依然不小,有近干家品牌参与其中,全线超过30万件冬季新品,当季新款比例达90%。消费者还能在大

众点评、抖音本地生活线上平台领取干万消费补贴。"巴黎春天'不打烊'活动的最大亮点就是'冬季新品直降5折',没有其他套路。"巴黎春天相关负责人如是说。

一方面,"不打烊"活动还加码线上平台,在抖音平台推出优惠团购券,线上团购券能叠加线下品牌折扣活动,形成"折上折",为商场活动带来真金白银的交易额。另一方面,发挥线下专属的服务优势,不同品类不同品牌推出一系列服务,例如部分家纺品牌提供会员免费洗涤服务等,以此吸引消费者走到线下。

小而美的"新地标"

近年来,百货公司积极创新,重构核心竞

争力,调整策略迎合市场和消费者,"闭店调改"成为行业趋势。中国百货商业协会和冯氏集团利丰研究中心的联合调查显示,大多数企业在2023年加大了门店调整改造的力度,其中有62%的样本企业增加了门店调整改造的投入,67.5%的样本企业认为调整改造升级将是百货零售业未来的经营重点。

屹立于淮海中路陕西南路路口的久事复兴大厦,是上海首幢甲级智能化大楼。项目开业至今已近30载,主楼9—25F为涉外办公楼,B1—8F裙房为商场。而那里的百盛商场是许多上海人的购物首选地之一,它一路见证了淮海中路商圈的风起云涌。

日前,上海九海实业有限公司与上海九

海百盛广场签约,支持淮海百盛继续经营,并持续创新,为把淮海中路商圈建设成具有全球影响力的高雅时尚的商业街区蓄力赋能。

九海实业方面表示,近年来,传统百货行业面临巨大挑战,实体商业已无法再依赖过去的"躺赢"模式。面对激烈竞争,百盛通过年轻化、个性化升级,让商场空间"会讲故事",实现了电商无法取代的"空间消费"。

百盛商场方面表示,此次合作致力于提升上海物业的公众形象,通过调整品牌组合,以增强其市场竞争力。根据规划,未来这里通过外立面改造和品牌升级,打造小而美的"新地标",为淮海中路商圈带来更时尚的购物氛围和更贴心的客户体验。本报记者 张钰芸

"社银直联"打造"家门口社保"

上海银行71家网点提供11项高频个人社保业务

本报讯 (记者 杨硕)作为第一批"社银 直联"试点银行,日前,上海银行71家网点 接入"社银直联"服务,让老百姓在家门口的 银行就能便捷高效地办理社保业务。

"原以为要跑好几次社保中心,没想到在家门口的上海银行就解决了。"在网点工作人员"陪伴式"服务下,张奶奶在上海银行智能柜员机上一步步操作,很快就完成养老金账务变更业务。

"年纪大了,最怕遇到陌生的环境办复杂的业务。上海银行的这个'社银直联'真是办到我们心坎里去了。"网点常常收获老年客户这样的好评。

上海银行联合市社保中心,充分发挥线下网点资源和服务优势,在黄浦、静安、浦东等11个区71家网点通过自助机具实现"社银直联"个人业务办理。

在人口密集区域,上海银行选择距离社

保中心最近的网点开通"社银直联"服务,切实为社保中心服务分流,让周边市民在家门口的银行网点就可享受便捷的社保服务。目前,上海银行网点智能柜员机支持市民查询,办理"养老金查询""养老金账户变更"等11项高频个人社保业务。

相比个人客户,企业客户的社保业务办理需求往往更复杂。上海银行甄选部分离区社保机构距离较近的网点,在22家网点设立企业网办专区,提供包括企业职工就业参保登记、企业职工退休"一件事"、企业职工退工和停止缴费登记等服务。企业客户可在高峰时段分流至上海银行网点办理社保业务。此外,为方便距离区社保较远、业务办理不便的企业客户,上海银行特意选取如临港、金桥等区域网点打造成"社银直联"专区网点,进一步为区域企业提供社保业务便利。



申城进入深秋,眼下也正是菊花绚烂绽放的季节。在北外滩绿地,一场色彩与自然的浪漫邂逅正悄然上演……放眼望去,东方

明珠等陆家嘴"四件套"与这里的球菊花海相 映成趣,成为拍照打卡的绝佳背景板,引来不 少市民游客打卡拍照。 **杨建正** 摄影根道

沪上首个宠物友好保租房社区亮相

本报讯 (记者 宋宁华)近日,浦发有家 康桥社区举行开业仪式,这是上海首个宠物 友好保租房社区。

记者了解到,为了满足沪上年轻人的多元需求,该社区设立了自助式全方位健康中心和深度睡眠体验空间安睡小屋。除了"小而美"的单身公寓,还有100套住房设置了宠物智能舱,并提供户外宠物社交型公共区域与设施,将"人宠友好社区"从理想转化为

现实。

围绕共创美好租住生活, 浦发有家联合中国电信、开市客、宠尔顿宠物、叮咚买菜等品牌发布品牌跨界合作计划, 通过多元碰撞、强强联合, 携手融入青年语境, 跨界破圈共赢租户的青睐。浦发有家还联合上海国际医学中心, 共同揭牌健康医疗守护站, 将医疗服务延伸至社区, 并将第一个站点设在康桥社区。

植物园寒兰盛开 醉人心

本报讯 (记者 金旻矣)11月22日至12月1日,以"百春方半香如故"为主题的2024上海植物园寒兰展开幕。此次寒兰展继续采用一个主会场、两个分会场的"1+2"模式,由上海植物园牵头,携手上海曲水园、上海醉白池公园进行三园联展。

本次展览主会场位于上海植物园兰室, 分为室内精品展示和兰文化空间展示,共展 出寒兰精品50余个、300余盆/次。兰文化空 间则以科普展板、宣传视频等方式,在连廊区域展示上海植物园寒兰品种的收集、兰花历史和"兰花栽培技艺"非遗项目传承与发展等。

展览期间,上海植物园还将以"体验传统文化,感受非遗之美"为主题,举办兰文化相关体验互动活动2到3场。游客可以识兰、赏兰、品兰、鉴兰"四位一体",沉醉其中,感受兰文化的独特魅力。